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A Ordem por princípio 

que a sessão será suspensa para a confecção da ata. De volta com os trabalhos, o 

Presidente solicitou a este Secretário a leitura da ata. Em seguida, a ata da presente 

ão foi deliberada e aprovada por unanimidade dos edis. Nada mais havendo a ser 

sigente declarou encerrada a 20.2 (vigésima) Sessão Extraordinária. Eu, 

a 2 1. 0 Secretário, mandei lavrar esta 

da após sua aprovação. A 4 Presidente 
. ows kM ] A Jing 

Ata da 1.2 (primeira) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) Sessão Legislativa 

da 20.2 (vigésima) Legislatura da Camara Municipal de São Jodo Batista do 
Gléria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) do dia 06 (seis) de 
janeiro de 2025, sob a presidéncia do vereador Renato Mayer Cruz. O 

Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos vereadores, tendo 

comparecido os seguintes eds: Alexandre Maciel, Brenda Garcia de Souza Silva, 

Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gledstone Donizete da Fonseca, 

Henrique Augusto Corréa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer Cruz e 

Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de presenças, 

sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 

sessão. Inicialmente, o Presidente informou que o Senhor Álvaro Ferreira Garcia 

Neto, assessor jurídico do Procon, excepcionalmente auxiliará os edis nos trabalhos 

desta sessão. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretária a leitura do 
expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: Expedientes oriundos do 

Chefe do Poder Executivo: Nada consta. Expedientes oriundos diversos: 1 — 

Inscrição do Cidadão Salvio Luiz Campos para o uso da TRIBUNA, com a finalidade de 
abordar os seguintes assuntos: Saúde, projeto para o Canil, Autismo, fiscalização no 

geral, segurança e parque de exposições. Expedientes apresentados pelos 

vereadores: Nada consta. O Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente e 

usaram a palavra os seguintes vereadores. Não houve orador inscrito para falar no 

Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande 

Expediente. Ato contínuo, anunciou que considerando que o Regimento Interno desta 

Casa Legislativa estabelece que o tempo máximo do expediente é de 90 minutos, e que 
o restante dele será divido entre os vereadores inscritos para o uso da palavra, salientou 

que cada vereador terá 22 minutos de fala. No Grande Expediente usaram a palavra os 

seguintes vereadores. O vereador Sandro, primeiro orador inscrito, tratou inicialmente 

sobre o a situação dos maquinários do acampamento. Afirmou que o Presidente Renato, 

em visita ao acampamento, mencionou que encontrou muitas máquinas em situação de 

sucata. Salientou que trabalhou no local indicado, tendo saído há seis meses e, no 

período que atuou no acampamento, todas as máquinas estavam em ótimo estado, 

arrumadas na medida do possível. Indicou que há uma certa quantidade de sucata que 

se encontra no acampamento há muitos anos e não compensa consertar. Explicou que



no momento da visita do Presidente, as máquinas operantes não se encontravam no 
pétio, como a retroescavadeira recém-adquirida, a pa carregadeira W20, dentre outras. 
Dessa forma, destacou que o Presidente deveria abordar todo o contexto, o que está 
com funcionamento e o que está com defeito. Em seguida, passou a descrever outros 
maquinários situados no acampamento, indicando quais necessitam de manutenção. 
Disse que não foi passada toda a situação dos maquinários ao Presidente. Por derradeiro, 
ressaltou serão adotadas as providências necessárias para o conserto das máquinas 
danificadas, visando seu uso em benefício da população. A vereadora Brenda, 
segunda oradora inscrita, relatou ter recebido, na data corrente, reclamações sobre 
problemas no Condomínio Rio Grande, relacionadas ao descuido do local, com mato alto 
e presença significativa de animais peçonhentos. Informou que buscou acesso a 
documentos para compreender a situação do condomínio e explicou as diferenças legais 
entre “condomínio fechado” e “loteamento fechado”. Ressaltou que, no caso de 
condomínios fechados, os proprietários dos imóveis também possuem parte das áreas 
comuns, sendo, portanto, responsáveis pela conservação do local enquanto condôminos. 
Mencionou a existência de um regimento interno e de um síndico instituído. Destacou a 
importância de compreender essas diferenças legais para direcionar corretamente as 
cobranças sobre os problemas relatados, evitando atribuir responsabilidade a quem não 
cabe. Ressaltou que a situação do condomínio é crítica, conforme constatado em visitas 
realizadas por ela, mas enfatizou que há soluções possíveis. Finalizou colocando-se à 
disposição dos moradores para colaborar na busca por soluções em conjunto com o 
poder público. O vereador Danilo, terceiro orador inscrito, declarou sua intenção de 
realizar audiências públicas, citando pautas como a rodovia Passos-Glória. Falou sobre 
seu interesse em minimizar os pontos negativos e maximizar os pontos positivos quanto 
aos impactos da industrialização da região para o povo gloriense. Informou que a 
presente reunião é especial por ser de formação das comissões. O vereador Joel, 
quarto orador inscrito, tratou sobre o acampamento, dizendo que os funcionários antes 
não tinham nem café da manhã, que o caminhão azul não funcionava, que tinha um 
carro que ia para o leilão e que hoje pintores trabalham nele, que foram obtidas novas 
máquinas, que a maioria dos veículos do acampamento são de anos atrás porque não 
foi feito leilão desses maquinários. O vereador pediu à equipe de transição que 
respeitasse o encarregado dentro do acampamento, expondo os motivos. Defendeu a 
volta do bloco cirúrgico e anunciou ter recebido a notícia de que 500mil serão 
direcionados para ele. Esta Secretária, vereadora Gleds, em aparte, defendeu o 
trabalho coletivo dos vereadores. Sem mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu 
pronunciamento. os colegas vereadores Sandro, Brenda e Joel por suas contribuições, 
destacando a base legal apresentada por Brenda e a exposição feita por Joel sobre os 
recursos arrecadados em gestões anteriores, os investimentos no hospital e os 
maquinários em operação. Elogiou também as falas ilustrativas do vereador Danilo. 
Ressaltou que, embora existam equipamentos em funcionamento, muitos estão em 
condições inadequadas, classificados como sucata, e defendeu a organização e descarte 
dos materiais inutilizáveis. Afirmou que seu papel é fiscalizar e legislar com 
transparência, independentemente das reações. Reconheceu limitações legais, mas 
destacou o apoio da assessoria jurídica e seu compromisso com o trabalho em prol da 
comunidade. Apontou problemas como estradas precárias, hospital com goteiras,
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equipamentos desorganizados e a necessidade de melhorias no almoxarifado. Defendeu 

debates respeitosos, mantendo o foco no bem coletivo e garantindo que questões 

pessoais não influenciem as discussões na Câmara. Reiterou estar à disposição para 

trabalhar pelo município com dedicação e ética. Na sequência, o Presidente declarou 

encerrado o Grande Expediente e facultou a palavra ao cidadão Salvio Luiz Campos, 

inscrito na Tribuna Popular. O cidadão Sálvio defendeu a cooperação entre os 

vereadores. Declarou que os vereadores são empregados do povo. Pediu humildade aos 

edis. Criticou a falta de fiscalização quanto aos fogos de artifício. Comentou sobre sua 

ideia de montar um centro de equoterapia, observou que ele é capacitado para isso e 

lamentou não ter tido oportunidades. Falou negativamente sobre a atual situação das 

instituições de saúde do município. Relatou que lhe foi informado que não teria vaga 

para fazer cirurgia de mama de sua esposa. Reclamou sobre o canal de atendimento 

telefônico do hospital, sobre o mal funcionamento das câmeras. Solicitou que uma 

policial mulher viesse para a cidade. Sobre o canil, demonstrou insatisfação com a 

limpeza e os cuidados do lugar. Afirmou ter sido proibido de entrar no parque de 

exposição pelo ex-prefeito e denunciou a presença de animais que não deveriam estar 

no local. O cidadão enfatizou que, caso os vereadores não deem continuidade às ações 

necessárias ao município, estaria disposto a levar filmagens a Brasília, as quais, segundo 

ele, poderiam resultar em consequências legais severas. O vereador Joel destacou as 

habilidades de doma de cavalos do cidadão Sálvio, elogiando seu trabalho e 

manifestando apoio à sua atuação. Por fim, o cidadão retomou o tema da prática da 

equoterapia, reforçando sua importância. Sem mais cidadãos inscritos, o Presidente 

declarou encerrada a Tribuna Popular e passou para a apreciação da Ordem do Dia. O 

Presidente, salientou que, conforme o disposto no art. 61, do Regimento Interno desta 

Casa Legislativa, o qual prediz que os membros das Comissões Permanentes serão 

eleitos na sessão seguinte a da eleição da Mesa, por um período de 2 (dois) anos 
mediante votação pública, declarou aberta a Eleição para a Formação das 

Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; Finanças e 

Orçamento; Obras e Serviços Públicos; e Educação, Saúde e Assistência. 

Prosseguindo, iniciou-se a eleição dos membros da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final para o biênio 2025-2026. O Presidente pronunciou que a 
votação será realizada por meio cédulas impressas, digitadas, assinadas pelos votantes, 

com indicação dos nomes e da legenda partidária respectiva, consoante o disposto no § 

1.º, do art. 61, do Regimento interno desta Casa. Foram então relacionadas as siglas 

partidárias dos vereadores desta Casa: MDB (Movimento Democrático Brasileiro): 

vereadores Danilo e Renato (este o qual não participará das comissões, uma vez que é 

o Presidente desta Casa Legislativa); REPUBLICANOS: vereadores Cresio e Henrique; 

PL (Partido Liberal): vereador Joel; PP (Partido Progressistas): vereadora Tatiana; 

PSB (Partido Socialista Brasileiro): vereador Sandro; AVANTE: esta Secretária, 

vereadora Gleds; e SOLIDARIEDADE: vereadora Brenda. Em seguida, os vereadores 

preencheram as cédulas e as depositaram na urna. A urna foi entregue a esta 

Secretária, que procedeu à leitura de cada cédula preenchida, especificando o nome



do vereador votante e dos vereadores votados, a saber: Vereadores Sandro, Brenda, 
Cresio, Danilo, Henrique, Joel, Renato, Tatiana e esta Secretária: votaram nos 

res Brenda, Henrique e Tatiana. Após a apuração da eleição, esta Secretária 
indicou o número de votos que cada vereador recebeu, a saber: vereadora Brenda 9 
(nove) votos; vereador Henrique: 9 (nove) votos; e vereadora Tatiana: 9 (nove) votos. 
Assim sendo, o Presidente anunciou que a Comissão Permanente de Legislação, 
Justiça e Redação final para o biênio 2025-2026 será constituída pelos 
vereadores Brenda, Henrique e Tatiana. Continuando, passaram para a eleição dos 
membros da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento para o biênio 2025-2026. 
Os vereadores preencheram as cédulas que lhes foram entregues e as depositaram na 
urna. A urna foi entregue a esta Secretária que procedeu à leitura de cada cédula 
preenchida, especificando o nome do vereador votante e dos vereadores votados, a 
saber: Vereadores Sandro, Brenda, Cresio, Danilo, Henrique, Joel, Renato, 
Tatiana e esta Secretária: votaram nos vi lo! ndro, Henrique e Joel. Após a 
apuração da eleição, esta Secretária indicou o número de votos que cada vereador 
recebeu, a saber: vereador Sandro 9 (nove) votos; vereador Henrique: 9 (nove) votos; 
e vereador Joel: 9 (nove) votos. Assim sendo, o Presidente anunciou que a 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento para o biênio 2025-2026 será 
constituída pelos vereadores Sandro, Henrique e Joel. A seguir, iniciaram a 
eleição dos membros da Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos para o 
biênio 2025-2026. Os vereadores preencheram as cédulas que lhes foram entregues e 
as depositaram na urna. A urna foi entregue a esta Secretária que procedeu à leitura 
de cada cédula preenchida, especificando o nome do vereador votante e dos vereadores 
votados, a saber: Vereadores Sandro, Brenda, Cresio, Danilo, Henrique, Joel, 
Renato, Tatiana e esta Secretária: votaram nos vereadores Brenda, Danilo e Joel. 
Após a apuração da eleição, esta Secretária indicou o número de votos que cada 
vereador recebeu, a saber: vereadora Brenda 9 (nove) votos; vereador Danilo: 9 (nove) 
votos; e vereador Joel: 9 (nove) votos. Sendo assim, o Presidente anunciou que a 
Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos para o biênio 2025-2026 
será constituída pelos vereadores Brenda, Danilo e Joel. Por fim, passaram para 
a eleição dos membros da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência para 
0 biênio 2025-2026. Os vereadores preencheram as cédulas que lhes foram entregues e 
as depositaram na urna. A urna foi entregue a esta Secretária que procedeu à leitura 
de cada cédula, especificando o nome do vereador votante e dos vereadores votados, a 
saber: Vereadores Sandro, Brenda, Cresio, Danilo, Henrique, Joel, Renato, 
Tatiana e esta Secretária: votaram nos vereadores Cresio, Danilo e Gleds. Após a 
apuração da eleição, esta Secretária indicou o número de votos que cada vereador 
recebeu, a saber: vereador Cresio: 9 (nove) votos; vereador Danilo: 9 (nove) votos; e 
vereadora Gleds: 9 (nove) votos. Dessa maneira, o Presidente anunciou que a 
Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência para o biênio 2025- 
2026 será constituída pelos vereadores Cresio, Danilo e Gleds. Ato contínuo, o 
Presidente anunciou que, conforme determinação regimental, as comissões 
permanentes, logo que constituídas, deverão se reunir para eleger seus respectivos 
presidentes e vice-presidentes e estabelecer os dias e horas que irão se reunir 
ordinariamente. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a
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sessão e convocou os nobres edis para a 2.2 (segunda) Sessão Ordinária a ser realizada 

no dia 13 (treze) de janeiro de 2025, segunda-feira às 19h. Eu, 

Secretária — Geral, —Gledstone 
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